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Существенный вклад в учебно-воспитательную деятельность 

образовательной организации вносят кураторы, которые создают условия для 

адаптации студентов младших курсов к новым условиям, индивидуального 

самовыражения личности студента; организуют систему взаимодействия 

преподавателей и студентов; способствуют становлению гражданской 

позиции и нравственному самоопределению студентов. 

В марте-апреле 2022 года социологическая лаборатория провела 

анкетный опрос обучающихся 1-2 курсов о работе кураторов академии. Цель 

опроса - определить насколько эффективно осуществляется взаимодействие 

кураторов с обучающимися академии.  

В опросе приняли участие 478 студентов всех учебных подразделений 

академии, в том числе агротехнического колледжа. Данные выборочной 

совокупности составляют 41% от генеральной совокупности, что 

соответствует требованию репрезентативности данных.  

Проведение кураторских часов в академии предусмотрено учебным 

расписанием с периодичностью 1 раз в две недели. Из числа опрошенных 221 

(46,2%) ответили, что встречи с куратором проводятся во внеучебное время 

по мере необходимости, у 160 (33,5%) студентов кураторские часы 

проводятся по расписанию.  

При этом некоторые кураторы предпочитают проводить беседы со 

студентами курируемой группы во время аудиторных занятий, которые они 

ведут  – так ответили 87 студентов (18,2%). Лишь 10 студентов (2,1%) 

ответили, что встречи не проводились (диаграмма 1).  

 

 

 

 

 

 

 



Диаграмма 1 

 

 

Обращались к кураторам с проблемой 297 (62,1%) студентов, не имеют 

подобного опыта 181 (около 37,9%) (диаграмма 2).  

Диаграмма 2  

 

При этом из 297 студентов 212 (71,3%) ответили, что куратор помог в 

решении возникшей проблемы, для 35 (7,3%) проблема осталась не 

разрешенной. Из числа опрошенных 102 (21,3 %) студента затруднились с 

ответом (диаграмма 3).  

 

 

 

 

 



Диаграмма 3 

 

 

По мнению подавляющего большинства - 423 (88,5%) обучающихся 1-2 

курсов, кураторы отслеживают академическую успеваемость в группе; 

затруднились ответить - 37 (7,7%). Считают, что куратор не контролирует 

данный вопрос 18 (3,8%) студентов (диаграмма 4). 

Диаграмма 4 

 

Ответили, что кураторы регулярно посещают общежития, в которых 

проживают студенты курируемой группы 254 (53,1 %) обучающихся; 174 

(36,4%) затруднились ответить на этот вопрос; 50 (10,5%) ответили, что 

кураторы общежития не посещают.  

 

 

 



Диаграмма 5 

 

 

Большая часть внеучебных мероприятий с куратором группы посвящена 

беседам/лекциям на актуальные темы (73%) и посещению культурных 

мероприятий города (70%) (таблица 1). 

Таблица 1 

Какие внеучебные мероприятия были проведены куратором с Вашей группой? 

Беседы, лекции на разные темы (патриотические, 

воспитательные и др.) 

348 (72,8%) 

 

Совместные выходы на различные культурные мероприятия 333 (69,7%) 

Мероприятия по сплочению группы 167 (34,9%) 

Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни 160 (33,5%) 

Затруднились ответить 52 (10,9%) 

Мероприятия не проводились 20 (4,2%) 

Другое 6 (1,3%) 

 

В целом опрошенные студенты дали положительную оценку работе 

кураторов – 414 или около 87% (сумма ответов «отлично» и «хорошо»). Не 

удовлетворены работой – 8 респондентов, что составляет около 2%. Более 

подробно результаты по данному вопросу представлены в таблице 2.  

Таблица 2 

Отлично 262 (54,8%) 

Хорошо 152 (31,8%) 

Удовлетворительно 42 (8,8%) 

Неудовлетворительно 14 (2,9%) 

Затрудняюсь ответить 8 (1,7%) 

 



В процессе исследования были получены следующие отзывы студентов 

о работе кураторов: «все отлично!», «все хорошо, все нравится», «у меня 

самый лучший куратор», «все замечательно», «отличный куратор», «наш 

куратор идеален», «куратор хорошо справляется со своей работой». В 

качестве предложений озвучены: «хочется почаще видеться в неформальной 

обстановке, чтобы лучше узнать друг друга», «доводить информацию до 

студентов в нужное время», «чаще посещать различные мероприятия с 

группой», «хотелось бы больше организованных встреч и меньше 

спонтанных мероприятий», «давать полную информацию о мероприятиях, не 

ограничиваясь опросами и анкетами».  

Выводы: 

В целом студенты 1 и 2 курсов академии дали положительную оценку 

работе кураторов. Кураторские часы проводятся во внеучебное время во 

время кураторских часов согласно учебному расписанию, либо по мере 

необходимости. Кураторы контролируют академическую успеваемость 

студентов, посещают общежития с целью ознакомления с условиями быта 

студентов курируемой группы. В качестве предложения студенты озвучили 

необходимость более тщательного планирования мероприятий с группой, как 

по времени, так и по содержанию. Кроме того, выразили желание проводить 

больше времени в неформальной обстановке.  

Большая часть студентов, проходя адаптационный период к новым 

условиям жизни и обучения, обращается к куратором за помощью для 

решения своих проблем. Многие из них находят поддержку в лице кураторов 

в решении возникающих трудностей. Во внеучебное время кураторы 

проводят со студентами беседы, лекции воспитательного характера, 

организуют совместный досуг, посещая различные культурно-массовые 

мероприятия. И 


